

# 零头未还民生银行全额罚息

## 律师:如未明示则属无效格式条款

**本报3月10日热线消息**  
(记者 胡跃东)用民生银行信用卡消费了50190元,因190元消费忘记还款,而被银行“全额罚息”。3月10日,市民黄女士拨打本报电话,反映因为自己一笔消费没有还款,被全额罚息550余元。

“我有一张民生银行的信用卡,今年1月8日消费了50000元,1月30日还款50000元,2月1号出了对账单。”黄女士说,2月18日,她又消费了190元,2月21日民生银行发短信提示她需要还款190元,因为出差给忘记了,直到2月25日才将190元还上。

3月1日,黄女士接到民生

银行寄来的对账单,显示她被银行罚息550余元。“我的信用卡是1号出账单,1月30日时我已经还款,怎么还会被罚息呢?”

黄女士觉得奇怪,便拨打了民生银行客服电话,得知她因为1月有一笔190元的消费没有还款,而被银行以50190元为基数全额罚息。

“我消费的那5万元明明已经还了,怎么还会被罚息呢?”黄女士对此很不解,于是找到了民生银行临沂分行。

民生银行临沂分行信用卡部工作人员查询了黄女士的消费记录,发现黄女士确实于1月

30日还款50000余元,但黄女士1月30日下午又消费了190元,黄女士之所以被全额罚息,正是这190元惹的祸。

看到消费记录,黄女士突然记起来,自己确实于那天下午消费了190元。“当时很忙,我就给忘记了。”黄女士直呼后悔。

据了解,民生银行对于信用卡逾期还款,执行的是“全额罚息”制度。按照这一制度,黄女士刷卡50190元,即使已经归还50000元,也要以50190元为基数,计算逾期还款的罚息,罚息的利率标准是每天万分之五,且从刷卡消费的第二天开始计算。

“我只欠银行190元,银行还按照全额对我罚息。对于银行的做法,我真的很气愤!而且信用卡还有最低还款额,我5万元怎么着也够最低还款额了。”黄女士说,自己办卡时,银行工作人员也没有向她解释清楚,只是一味地指挥她签名。现在出问题了,银行又把信用卡条款拿出来给她看,这种做法让她很难接受。

记者就此事咨询了山东上和律师事务所的张静律师。她告诉记者:如果银行在与黄女士签约时,未明确提示“全额罚息”这一条款,按照法律规定,这属于无效的格式条款。

## 自行车“被存放” 想领回得交钱

**本报3月11日热线消息**  
(本报记者 左肖)放假前把自行车放在宿舍,开学后却发现,自行车被搬到其它校区统一存放,想领回自行车,必须先交钱。

10日,临沂大学西校区的一名学生打来热线称,寒假前很多学生都把自行车放在自己宿舍里。开学回来以后却发现自行车不见了,后来才知道,原来自行车都被宿舍管理人员统一存放到了北校区。学生们想领回自行车,却被楼长告知,要领车需交100元的停放费。

当记者在学校采访时,学校的学生告诉记者,最近几天,“领车费”变成了30元,部分同学交了钱,却没有收据和发票。

记者以学生朋友身份询问了5号楼楼管刘淑珍,她告诉记者,放假前学校里开会强调,不允许把自行车放在宿舍里。领自行车时如果跟收费的人讲讲价,20元也有可能领回来。

记者咨询了临沂大学宣传部的何先生,他表示西校区可能因为装修,才把自行车放到了北校区保卫值班室的自行车棚保管起来了。

10日晚,记者又得到消息,学工部陈主任通知自行车还被扣着的同学,11日上午可以去推自行车,不用收费,但是此前交过钱的同学退不退钱,还没得到通知。

山东颐平律师事务所的彭海律师表示,如果学校里因为内部规章制度或者装修等问题,把自行车移到别的地方进行统一管理,并能够及时返还,是没有问题的。但是收费必须要有有关部门的条文,学校收费需要有依据,自行车保管毕竟不是学校的经营项目,没有条文的收费是不合适的。

## 超市警报突响 顾客吓得狂奔

**本报3月11日热线消息**  
(记者 王晓)11日下午,市民张先生在一地下超市购物,就在他打算结账离开时,超市的报警器突然响了起来,顾客不知道发生了什么事,纷纷吓得往外跑。

市民张先生告诉记者,11日17时30分左右,他在市区琅琊王路与开阳路交会附近一地下超市购物。正在结账时,超市突然响起了刺耳的报警声。

“我当时就吓坏了,不知道超市的警报为什么突然就响了,也没听见超市提前通知,我和孩子就拼命往外跑,很多人都吓得往外跑。”张先生告诉记者,连超市的工作人员都吓坏了,谁都不知道发生了什么事情。

“最后好像也没发生什么事,但是我的孩子吓得一直哭,这样的事情超市应该提前通知。”张先生表示。

记者联系到该超市,工作人员赵女士称,11日下午17时左右确实有警报响起,原因是进行消防设施的验收,她表示,没有及时通知消费者确实不合适,以后会注意。

## 减资公告

沂水县永盛农贸市场有限公司(注册号:371323200005413)经股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本和实缴资本,由原注册资本20万元减至3万元,请债权人自本公告发布之日起45日内向本公司申报债权。

沂水县永盛农贸市场有限公司  
2011年3月12日

## 注销公告

沂水日盛装饰工程有限公司(注册号:371323200001269)现向登记机关申请注销,请有关债权人自本公告发布之日起45日内向本公司申报债权,逾期视为自动放弃。特此公告。

沂水日盛装饰工程有限公司  
2011年3月8日

# 价值20余万的鸡棚被烧光

## 火灾造成一死一伤

**本报3月11日热线消息**  
(记者 张斌 王璐)3月11日凌晨两点,河东区葛沟镇东安乐村一养鸡场发生大火,上千平米的鸡棚被烧成灰烬,一人葬身火海,一人被烧伤。

3月11日10时许,记者来到河东区葛沟镇东安乐村,村南的一条乡村公路边上,有一座养鸡场院。在院内记者看到,北侧的养鸡棚已经被烧得面目全非,南侧鸡棚则安然无恙。

北侧发生火灾的鸡棚里,除了满地的灰烬,就是被烧死的鸡。鸡棚用于通风的窗户玻璃都已经破碎,鸡棚东侧的大门也被烧得有些变形。据鸡棚工作人员介绍,这座鸡棚是去年夏天修建的,长约110米,宽约13米,当时仅大棚就投资了近20万元,而棚内的鸡苗价值6万元。

记者了解到,3月11日凌晨2点多,正在鸡棚值班的陈国良闻到了呛鼻的烟味,出门查看发现,旁边的锅炉房正在燃烧,他赶紧叫醒还在睡觉的王学海,以及在旁边鸡棚睡觉的朱喜志和王元数。

“一出门就看见大火已经开始自西向东蔓延,一下子就慌了神。”朱喜志说,王元数拿着水桶爬上了鸡棚,他也扯着水管跟在王元数身后,为他供水。他们试图在火势没有蔓延的时候,在鸡棚中间将大火截断。

但是火势蔓延太快,几分钟的时间,鸡棚就被火吞噬,棚顶也被烧坏。“王元数提着水朝东走,突然脚下的鸡棚断裂,他便掉进了着火的鸡棚里。”朱喜志说,他亲眼看着王元数掉进鸡棚,却没办法救他。他赶紧跳下鸡棚大声喊王元数,但是除了大火燃烧时发出的“吱吱”的声音,鸡棚里没有任何回应。

这时,王学海还拿着铁锹站在前面的鸡棚上,打算打开鸡棚,断开火势。但是紧接着他脚下的鸡棚也出现了断裂,棚顶上交的铁丝将他挡住,但是他的双腿却伸到了火海里。他挣扎着拉着铁丝,爬到了棚顶,顺着棚顶的斜坡滚到了地上。

“不到10分钟的时间,火势从东到西蔓延到了整个鸡棚,一千多平方米的鸡棚被烧得只剩框架。”陈国良说,火势蔓延太快,他们的扑救根本无济于事。

陈国良告诉记者,锅炉烟囱周围的隔热层在年前维修时被拆除,一直没有安装,火势是从锅炉房向外蔓延的,他猜测可能是由于当时烟囱温度过高,引燃了锅炉房棚顶的易燃物,又蔓延到鸡棚。

记者从河东区葛沟镇派出所了解到,这场大火造成王元数死亡,王学海因腿部烧伤被送往沂南县人民医院治疗。朱所长称,目前案件正在进一步调查中。



鸡棚被烧成一片废墟,鸡苗也都变成了“烧鸡”。

## 村东井水太臭,村西井水碱大

# 快一年了,千余村民喝水全靠外买

**本报3月11日热线消息**  
(记者 刘海蒙 张希文)临沭县白鹿镇石埠子村有两口供应饮用水的机井,但是一口井的井水变臭,另一口井里的水含碱太高,都无法饮用。近一年时间,该村千余名村民每天都要买水喝。

3月9日中午,记者来到临沭县白鹿镇石埠子村。今年42岁的村民张远绍告诉记者,白鹿镇石埠子村有1800余名村民,2004年之前,村民们一直用自家的压水井打水喝,但水碱性很大。

为了解决村民喝水的问题,2004年,上级部门在石埠子村东选了一处水质较好的地方,打了一口机井,给村民供应自来水。

虽然只有每天早上和下午放半个小时的水,但是村民们已经不用再喝碱性很大的水了。

“从2009年开始,村东机井附近建起了不少养鸡场和养鸭场,之后水质也渐渐发生了变化。到了去年3月份,我发现流出的自来水变成了绿色,还有一股臭味,有时还有鸡毛从水龙头里流出来。后来,村里将自来水改到了村西头用于农田改造的机井里,但井水里碱太大,烧一锅水,碱有硬币那么厚,只能刷碗、洗衣服。”村民姚立学告诉记者。

“我们家有三口人,只用来做饭和烧水,三天就要买一桶50斤的水,以每桶1元计算,一个月就要10元的水费。”姚立学说。

随后,记者来到村东头的机井房,看到大门紧闭,院内已长满了杂草。“虽然我家离这口井只有一墙之隔,但一年多来也只能守着机井买水喝。”村民张远刚告诉记者,他们村的地势是西高东低,村西的二十多户村民家中的机井,就没有出现水质变臭、碱大的情况。

11日下午,记者联系了临沭县白鹿镇石埠子村村支书张远化。他告诉记者,村东头的井水不能饮用后,村委也多次开会研究过,并于去年12月下旬花了6万多对村西头的另外一口抗旱井进行了改造,目前一直是免费供应给村民,每月光费用就要500多元。

“由于村子位置的原因,井水碱性大的问题一直存在,我家每天也是买水喝。”张远化说,如果在村西再打一口井,需要至少10万元的费用,打出的井水质也无法得到保障。而且,目前村里经济实力薄弱,也拿不出这笔钱。



▲把水烧干后,锅底结了厚厚的一层碱。